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 Kreatívne nosiče vedomostí 
alebo 

Keď sa školské tašky stanú umením 

 

V piatok 19. apríla sme v našej škole boli 

svedkami nevšednej premeny. Naši žiaci, 

vyzbrojení fantáziou a kreativitou, zmenili 

každodennú rutinu na festival inovácií. 

Namiesto obvyklých školských tašiek sa 

chodby školy zaplnili rôznymi kreatívnymi 

nápadmi, ktoré niesli ich knihy, zošity a 

učebné pomôcky. 

Vedrá, kufre, dózy a vešiaky                

na bielizeň – každý z týchto predmetov sa stal 

nosičom vedomostí. Detské kočiare sa 

premenili na pohyblivé knižnice, ktoré            

s hrdosťou niesli svoj vzácny náklad – 

učebnice a zošity. 

Obaly od hudobných nástrojov, ktoré 

obvykle ukrývajú harmonické tóny, teraz 

chránili slová a vety plné poznania. Klietky 

pre vtáčiky, zvyčajne domovy pre spevavé 

melódie, sa stali útočiskami pre literatúru. A počítačové obaly, ktoré skrývajú 

digitálne svety, teraz ukrývali svety napísané na papieri.  

Najmladší žiaci na prvom stupni preukázali, že kreativita sa neodvíja       

od veku. S úsmevmi na tvárach a igelitovými taškami v rukách ukázali, že aj 

najobyčajnejšie veci môžu byť premenené na niečo výnimočné. 

Triedy 5.A a 5.B, 6.A, 6.B, 6.C a naši siedmaci - 7.A a 7.C – každý 

prispel svojou jedinečnosťou a rozmanitosťou. Ôsmaci a deviataci, s blížiacim 

sa koncom svojej cesty v základnej škole, pridali do zbierky originálne 

prepravky na pivo a štýlové boxy od tenisiek ako symboly svojej blížiacej sa 

slobody a nezávislosti. 

Tento deň bol viac než len výstavou nápadov, bol oslavou spoločenstva, 

kde každý mohol byť sám sebou a zároveň súčasťou niečoho väčšieho.  

Bol to deň, kedy sa učenie stalo dobrodružstvom a škola miestom, kde sa 

fantázia stretáva s realitou. Zaujímavé nápady si môžete pozrieť aj                    

vo fotoalbume na webstránke našej školy. 

Túto aktivitu pre žiakov zorganizoval školský parlament. 

Veríme, že aj májová aktivita vyčarí úsmev na vašej tvári a že sa pri nej budú 

žiaci cítiť kreatívne a originálne. 
 

Mgr. Lucia Šuchtová 

Mesačná 

aktivita 

školského 

parlamentu 
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Deň otvorených dverí 
 Pre predškolákov je to veľká udalosť, 

keď sa môžu prísť pozrieť do veľkej školy. 

Takúto možnosť mali dňa 13.marca 2024       

od 14.30 hodiny, kedy sa v našej škole konal 

Deň otvorených dverí.  

Naši hostia si mohli prezrieť pre nich 

nové priestory školy, spoznať nové pani 

učiteľky, preskúšať si svoje vedomosti 

i šikovnosť v rôznych pripravených aktivitách 

a hrách na jednotlivých stanovištiach. Každé 

stanovište sa venovalo iným témam – športu, 

chemickým pokusom a zaujímavostiam zo 

sveta fyziky, historickým faktom, technickým 

možnostiam z oblasti informatiky, angličtine, ale 

i slovenčine alebo počítaniu. Budúci prváci prišli 

s pani učiteľkami z materských škôlok, ale aj 

s rodičmi a starými rodičmi a už dnes vedia, ako 

to v takej veľkej ozajstnej škole vyzerá. 

 Po vyskúšaní si aktivít na rôznych 

stanovištiach čakalo na  našich hostí príjemné 

pohostenie a sladká odmena v školskej jedálni. 

Všetci sme mali príjemný pocit po takomto 

zaujímavom dni a že sa tu budúcim prvákom 

páčilo, o tom nás presvedčil ich úsmev 

a spokojný výraz, keď odchádzali. Veríme, že sme sa nevideli naposledy a že sa 

ešte stretneme spoločne od septembra v novom školskom roku, keď už prídu ako 

prváci Základnej školy, J.Švermu 6 

v Michalovciach. 
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Sviatky jari v uliciach mesta 

 Centrálna mestská zóna 

Michaloviec bola počas Veľkej noci 

bohato vyzdobená. Pestrofarebné 

kraslice vyrobené i vyzdobené 

najrôznejšou technikou, kvietky a ďalšie 

symboly jari a nového života ste mohli 

nájsť a vidieť počas prechádzky pešou 

zónou na viacerých miestach. Tradičné 

miesto pred radnicou patrilo obrovskej 

žltej kraslici. O výnimočnú veľkonočnú 

výzdobu sa tento rok postaralo nielen 

mestské kultúrne stredisko, ale veľkým 

dielom prispeli najmä žiaci mestských 

základných a umeleckých škôl          

pod vedením svojich učiteľov. Naša 

škola nebola výnimkou. Každý žiak sa 

zapojil minimálne jedným 

veľkonočným vajíčkom a pani učiteľky 

a vychovávateľky pripravili drevené 

a krásne farebné symboly jari a Veľkej noci. 

 Na facebookovej stránke „Michalovce – srdce Zemplína“ mesto označilo 

našu výzdobu za „estetickú kompaktnú minigalériu s veľkými zajačikmi a 

kraslicami v jednotných pastelových farbách“. 

 Ďakujeme všetkým zúčastneným za krásne spestrenie pešej zóny v centre 

Michaloviec. 
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Exkurzia vo vodárni 
 

 Dňa 4.4.2024 sme sa              

so spolužiakmi z 8.C zúčastnili        

na exkurzii vo  Východoslovenskej 

vodárenskej spoločnosti, a.s.                    

v Michalovciach.   

  Dozvedeli sme sa nové 

informácie ako vlastne vodárne fungujú a akú majú funkciu. Starajú sa o to, aby 

sa k nám každodenne dostávala čistá a pitná voda. Na rozdiel od čistej vody, 

ktorá je číra a priesvitná, odpadová voda je šedej zakalenej farby. Voda obsahuje 

látky,  ktoré nám môžu vo väčšom množstve aj uškodiť. Sú to dusičnany. 

Bábätká môžu prijať najviac 10 mg/l  a dospelí 50 mg/l. V oblasti Tatier má 

voda veľmi málo horčíka a vápnika. Tiež nás oboznámili s tým, že prvá studňa 

v Michalovciach sa nachádzala pri poliklinike. Prvý vodovod sa tiahol 

z Michaloviec až na Bielu horu. Samozrejme, vodu treba aj čistiť a kde inde, ak 

nie v čističkách odpadových vôd? Naša najbližšia čistička je v Lastomíre. Vodu 

treba odniekiaľ aj čerpať, a preto vznikla vodárenská nádrž Starina,  ktorá je 

zároveň aj najväčšia na Slovensku a je v nej veľmi čistá voda. Voda sa preváža 

vodovodom. Prvý vodovod na Slovensku vznikol v roku 1423 a bol vyrobený 

z drevených potrubí z borovicových kmeňov. Po nich prišli sklenené potrubia, 

ktoré sa dnes využívajú už len v Krčave. Vodovody sú uložené pod zemou 

rovnako ako kanalizácie. Tie sú v hĺbke 4-5 m podľa spádu a vodné potrubie je 

nad ňou cca. 1,5 m. Každý z nás má určite 

doma vodomer, ktorý by sa mal meniť 

každých 6 rokov. 

 Vieme, že voda je pre nás aj náš 

život dôležitá a mali by sme si ju vážiť 

aspoň natoľko, že ňou nebudeme plytvať! 

Pamätajme na to! 

 

Pripravili: Nina Čižmárová, Yarema Karpyak, 8.C 

 



Čas na olympiádu 
 

GEOGRAFICKÁ OLYMPIÁDA 

 
Dňa 12. marca 2024 sa v Cirkevnej základnej škole sv. Michala konal 52. 

ročník okresného kola geografickej olympiády. Na olympiáde sa zúčastnilo 115 

žiakov zo 17 základných škôl a 8-ročného gymnázia. Žiaci súťažili v 3 

kategóriách: kategória G - 5. ročník, kategória F - 6. a 7. ročník, kategória E - 8. 

a 9. ročník. Najprv riešili úlohy z teoretickej časti geografického učiva, 

monotematického celku a poznatkov o miestnej krajine. Monotematická časť 

bola zameraná na tému Vnútorná energia Zeme - sopečná činnosť 

a zemetrasenia. Po teoretickej časti žiaci riešili testové úlohy z praktickej časti, 

kde museli preukázať svoje zručnosti práce s atlasmi. 

            Našu školu reprezentovalo osem žiakov. V rámci kategórie G pre 5. 

ročník sa na 2. mieste umiestnil žiak 5.C triedy Stefan Korsak. Úspešnou 

riešiteľkou bola aj Simona Tkáčová z 5.C triedy. 

V kategórii F súťažili žiaci 6. a 7. ročníka, kde žiak Adam Decha zo 6.C triedy 

bol úspešným riešiteľom a obsadil 20. miesto. 2. miesto vo svojej kategórii E, v 

ktorej súťažili žiaci 8. a 9. ročníka, obsadil Tomáš Dežerický z 9.C triedy, ktorý 

postupuje na krajské kolo geografickej olympiády. Úspešným riešiteľom bol aj 

Simeon Michal Gubik z 9.C triedy. 

            Krajské kolo geografickej olympiády sa uskutoční 16.04.2023 v 

Základnej škole, Tomášikova 31 v Košiciach. 

            Touto cestou by som veľmi rada pochválila pripravenosť a úspech 

našich žiakov a ich záujem o predmet geografia. 

            Veľmi sa z ich úspechu teším a verím, že aj naďalej budú prejavovať 

záujem o geografiu. 

 

učiteľka geografie Mgr. Marta Rudášová 

 

CHEMICKÁ OLYMPIÁDA 

 
 Dňa 14. marca 2024 sa v Základnej škole, J. Švermu uskutočnil 60. ročník 

okresného kola chemickej olympiády. Súťažili žiaci celého okresu Michalovce. 

Prvú časť tvorili teoretické a výpočtové úlohy, v druhej časti žiaci riešili 

praktické úlohy a mali správne urobiť chemické reakcie, produkt správne 

prefiltrovať a následne určiť, o aké látky išlo. 

Nádherný úspech získali žiaci našej školy: 

1. miesto SOFIA IVANOVÁ z 9.C, 

3. miesto JAKUB FERJO z 9.C, 

Obaja postupujú do krajského kola, ktoré bude 18.4.2024 v Košiciach.  

Tešíme sa z úspešnej reprezentácie našej školy, obidvom žiakom srdečne 

blahoželáme a prajeme veľa úspechov v reprezentácii na krajskom kole. 

 

učiteľka chémie RNDr. Renáta Kincelová 



FYZIKÁLNA OLYMPIÁDA 

  

 Dňa 13. marca 2024 sa na Základnej škole, Okružná konal 65. ročník 

okresného kola fyzikálnej olympiády.  

Našu školu úspešne reprezentovala SOFIA IVANOVÁ z 9. C triedy v kategórii 

E, kde získala 2. miesto a postupuje do krajského kola, ktoré bude 17.4.2024 v 

Košiciach. 

K úspechu srdečne blahoželáme a prajeme veľa úspechov na krajskom kole. 

 

učiteľka fyziky RNDr. Renáta Kincelová 

 

BIBLICKÁ OLYMPIÁDA 

 

 Dňa 19.3.2024 sa žiaci 1.stupňa našej školy zúčastnili na okresnom kole 

biblickej súťaže v ZŠ, Zalužice v dvoch kategóriách. 

Kategória 1.-2. roč.:  Dorotka Takáčová, Jakub Haburčák, Andrii Hrychak, 

získali zo siedmich družstiev  2. miesto. 

Žiaci kategórie 3.-4.roč.: Šimon Haburčák, Júlia Mária Hajdučková, Max 

Micák, obsadili z ôsmich družstiev 3. miesto. Srdečne všetkým blahoželáme a 

ďakujeme za vynaložené úsilie a námahu. 

  

Maníková Helena (gr.kat.) 

 

MATEMATICKÁ OLYMPIÁDA 
 

 Dňa 3.4.2024 sa v priestoroch ZŠ P. Horova uskutočnil 73.ročník 

okresného kola matematickej olympiády. 

 

Našu školu úspešne reprezentovali: 

Sára Vargová - 7.C, ktorá vo svojej kategórii získala 2.miesto, 

Zuzana Hajdučková - 8.C, ktorá vo svojej kategórii takisto získala 2.miesto, 

Terézia Dzuňová -  7.C, ktorá sa umiestnila na 5.mieste. 

 

 kabinet matematiky 

 

 

 

Úspešným žiakom  a 

vyučujúcim srdečne 

blahoželáme! 
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Veľká noc 

 Veľká noc, veľkonočné sviatky alebo Pascha  je najvýznamnejší 

kresťanský sviatok, ktorý pripadá na marec alebo apríl. Pre kresťanov je oslavou 

zmŕtvychvstania  Ježiša Krista po jeho smrti na kríži. Udalosti Veľkej noci a ich 

interpretácia úzko súvisia s významným židovským sviatkom Pesach, ktorý sa 

slávi zhruba v rovnakej dobe.  

 Kresťanské oslavy Veľkej noci sa v Novom zákone nespomínajú, 

najstarším svedectvom o Veľkej noci je homília O Pasche Melitona Sardského    

z 2. storočia. Oslavy Veľkej noci sa teda v cirkvi objavili veľmi skoro. 

 Vysvetlenie pôvodu názvu „veľká“ treba hľadať v časoch židovského 

otroctva v starovekom Egypte. Faraón nebol ochotný prepustiť svojich 

izraelských otrokov, a preto Boh trestal krajinu desiatimi ranami. Až                

po poslednej z nich, keď zomreli všetky prvorodené egyptské deti, faraón 

prepustil zotročených ľudí. Židov, ktorí pomazali veraje svojich dverí krvou 

baránka, sa táto pohroma netýkala a anjel smrti ich obišiel. Baránok je preto 

symbolom obetovania Ježiša Krista. Ako sa ďalej uvádza v Biblii,                     

 

po vyslobodení z Egypta previedol Boh ľud na čele s Mojžišom cez Červené 

more, ktoré rozdelil a vysušil. Tu niektorí hľadajú pôvod tradičného 

židovského názvu pre Veľkú noc: pésach - prechod. Iní slovo pésach vysvetľujú 

ako obídenie, vyhnutie sa a vzťahujú ho na 

anjela smrti, ktorý obchádzal domy potreté 

krvou. Obídenie aj prechod predstavujú 

veľké Božie skutky, ktoré urobil počas 

jednej noci pre svoj ľud, a preto 

každoročnú spomienku na tento deň 

Izraeliti nazvali Veľkou nocou.  

 Symbolika prechodu z otroctva      

do slobody sa preniesla aj do kresťanstva 

ako prechod z hriechu do života v Božej 

milosti, ktorý zabezpečil Ježiš Kristus 

svojou smrťou a zmŕtvychvstaním. 

Veľkonočné oslavy sa podľa regiónov 

líšia. Pretože sa časovo zhruba prekrývajú 

s pohanskými oslavami príchodu jari, 

ľudové tradície prevzali                              

z predkresťanských dôb mnoho zvykov 

a obyčají.  

 

Pripravil: Oliver Šikovanecz, 8.B  

 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Kres%C5%A5anstvo
https://sk.wikipedia.org/wiki/Zm%C5%95tvychvstanie_P%C3%A1na
https://sk.wikipedia.org/wiki/Je%C5%BEi%C5%A1_Kristus
https://sk.wikipedia.org/w/index.php?title=Kristov_kr%C3%AD%C5%BE&action=edit&redlink=1
https://sk.wikipedia.org/wiki/Pesach
https://sk.wikipedia.org/wiki/Nov%C3%BD_z%C3%A1kon
https://sk.wikipedia.org/wiki/Meliton_Sardsk%C3%BD
https://sk.wikipedia.org/wiki/2._storo%C4%8Die
https://sk.wikipedia.org/wiki/Cirkev
https://sk.wikipedia.org/wiki/Egypt
https://sk.wikipedia.org/wiki/Fara%C3%B3n
https://sk.wikipedia.org/wiki/Desa%C5%A5_r%C3%A1n_egyptsk%C3%BDch
https://sk.wikipedia.org/wiki/Je%C5%BEi%C5%A1_Kristus
https://sk.wikipedia.org/wiki/Moj%C5%BEi%C5%A1_(Biblia)
https://sk.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cerven%C3%A9_more
https://sk.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cerven%C3%A9_more
https://sk.wikipedia.org/wiki/Pesach
https://sk.wikipedia.org/wiki/Pohanstvo
https://sk.wikipedia.org/wiki/Jar
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Deň narcisov 

Dňa 18. apríla sa žiaci 8.C zúčastnili na 28. ročníku  verejnoprospešnej 

zbierky, ktorú založila Liga proti rakovine s názvom Deň narcisov. Slúži na 

podporu onkopacientov a prevenciu boja proti rakovine. Žiakov vykonávajúcich 

túto zbierku bolo možno identifikovať podľa  žltých tričiek s narcisom 

a identifikačným číslom a urnami, ktoré im na tento účel boli pridelené. 

Zbierka začala v ranných hodinách v samotnej škole, kde žiaci postupne 

navštívili všetky triedy ako aj zborovňu a školskú jedáleň. Následne sa žiaci 

rozdelili do dvoch skupín a presunuli sa k obchodnému centru „Lipa park“. 

Žiaci vykonávali zbierku pred obchodným centrom ako aj v jednotlivých 

prevádzkach tohto centra. Potom sa presunuli na železničnú stanicu, kde 

pokračovali v zbierke.   

Treba vyzdvihnúť obetavosť našich žiakov, ktorí sa zúčastnili na tejto 

zbierke napriek mimoriadne nepriaznivému počasiu. Z tohto dôvodu sa žiaci 

vrátili naspäť do školy na krátku chvíľu, aby sa zohriali. Následne odišli na 

Námestie osloboditeľov a pokračovali v zbierke. Po ukončení zbierky boli 

peniaze odovzdané v mestskej nemocnici. Aj týmto spôsobom sa žiaci zaslúžili 

o spolupatričnosť s onkopacientami  a priložili ruku k dobrému dielu. 
 

História  

Liga proti rakovine pomáha onkologickým pacientom už 31 rokov. Jej 

zakladateľkou bola v roku 1990 lekárka Eva Siracká. Až do 31. decembra 2020 

bola aj prezidentkou tejto organizácie. Deň narcisov sa na Slovensku prvý raz 

konal 21. marca 1997 v šiestich slovenských mestách. V roku 1999 pri 3. 

ročníku Dňa narcisov sa do akcie zapojili aj veľké spoločnosti – siete rýchleho 

občerstvenia, mobilného operátora i niekoľkých bankových domov. 
 

Prečo je symbolom narcis? 

Žltý narcis ako symbol boja proti rakovine sa vo svete 

po prvýkrát objavil v roku 1987 v Írsku. Akciu na podporu 

boja proti nádorovým ochoreniam iniciovala Írska Liga proti 

rakovine s cieľom získať finančné prostriedky na zlepšenie 

starostlivosti o onkologických pacientov. Odvtedy si 

podujatie získavalo presvedčenie a srdcia mnohých ľudí v 

mnohých štátoch sveta. Aj v nich sa vyjadrením boja proti 

rakovine stal žltý narcis. Akcia sa stala pre mnohých 

symbolom jari a nádeje do života. 

Touto cestou sa chceme poďakovať všetkým, ktorí prispeli do zbierky 

finančne alebo vlastnou aktivitou.  

 

Pripravila: Rebeka Zoé Mencáková, 8.C 
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Slovenčina, na slovíčko 

Slovenčina je síce ťažký, ale krásny jazyk. 

Napriek tomu do našej ľubozvučnej reči preniká 

nespočetne veľa nespisovných a slangových slov. A ešte 

viac takých, ktorých pôvod je zahraničný. 

Sú dni, keď si dávame väčší pozor na našu slovnú zásobu, sú dni, keď sme 

viac nepozorní. Predstavíme vám slovné spojenia, ktoré používame často 

v každodennej reči. Čo myslíte, ktorá ich podoba bude správna? Označte 

krížikom „X“ nesprávny výraz a „fajkou“ správny výraz. Riešenie vám 

prinesieme v budúcom čísle. 

 

tulypán X tulipán ✓ 

narcisy  narcisi  

jarné kvjetky  jarné kvietky  

Bleduľa jarná  bleduľa jarná  

atlas rastlín (názov knihy)  Atlas rastlín (názov knihy)  

 

Prinášame vám aj riešenie z minulého čísla: 

 

 
 

 

svetý Mikuláš X svätý Mikuláš ✓ 

sneh ✓ snech X 

advent ✓ Advent X 

balíčky a sladkosti ✓ balíčki a sladkosti X 

anjeli ✓ anjely X 
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Výstavka kníh spojená s predajom 
 

 V marci sme si v knižnici a v škole pripomenuli, že 14.február je 

Medzinárodným dňom darovania knihy. Pri tejto príležitosti sme vyhlásili 

zbierku „Daruj knihu škole“, ktorú sme prepojili s veľmi obľúbeným podujatím 

„Výstavka kníh spojená s predajom“ a novinkou „Knižný bazár“.   

V spolupráci s kníhkupectvom BOOKS a jeho majiteľkou, pani Julianou 

Hadžalovou, sme pripravili výstavku v dňoch 21.03.2024-28.03.2024, počas 

ktorej bolo vystavených 131 rôznych kníh pre veľkých i malých, pracovných 

zošitov, slovníkov, komiksov... To všetko si žiaci a učitelia mohli poobzerať 

a knihu neskôr kúpiť.  

Celkovo bolo zakúpených 130 titulov v hodnote za vyše 1200 eur. 

Najpredávanejšími knihami sa tento rok stali: 

1. Alice in the Wonderland,  

2. Marvel action – Avengers 3, 

3. Ronaldo je macher. 

Súbežne s výstavkou sme pripravili aj „Knižný bazár“, v ktorom si žiaci 

mohli zakúpiť použitú knihu za symbolickú cenu od jedného do päť eur. 

Chceme sa poďakovať všetkým žiakom, vyučujúcim a triednym 

kolektívom, ktorí zakúpili zo svojich vlastných zdrojov nové knihy, ktoré môžu 

byť zaradené do knižničného fondu školskej knižnice. 

Rovnako ďakujeme kníhkupectvu BOOKS za príjemnú spoluprácu, 

ochotu a čas, ktorý nám venovalo a tešíme sa na ďalšiu spoluprácu. 
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Obrázok je z triedy pani uč.Tomovčíkovej. 
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Jarná nálada 
JAR 
 

Všetky deti s úsmevom 

 pozerajú na kvety. 

A ty vidíš malé očká 

žiariť v krásnom rozkvetí. 

 

S vedrom vody chlapček behá 

za dievčatkom, ktoré spieva. 

Každý sa už veľmi teší,  

a mládež sa len tak jaší. 

 

Chlap s korbáčom po nej švihá 

pred očami sa mi mihá. 

No Veľká noc o tom nie je,  

lebo náš Pán stále žije. 

 

Autorka: Natália Labancová, 8.C 

 

JAR II.  
 

Prichádza jar, vetrom sa nesie 
a vôkol cítiť vôňu jarnej piesne. 

Už aj tulipán kvitne,  

za horami svitne. 

Medveď sa prebúdza,  

z brlohu vychádza.  

Potok už žblnkoce,  

s prírodou sa chichoce. 

Vtáky priletujú,  

nové hniezda stavajú. 

Každý všade upratuje,  

staré veci vyhadzuje. 

 

Autorka: Rebeka Zoé 

Mencáková 8.C 

 

 

 

 

 

ÓDA NA JAR 

 

Ó, ty jar nádherná,  

padnem z teba na kolená. 

Všetko vtedy krásne kvitne,  

neodchádzaj, prosím, nikde. 

 

S tebou sa veľmi dobre cítim,  

ako bumerang ťa zase chytím. 

Pri tebe cítim istotu, 

všetko preberieš k životu. 

 

Milujem to jarné slniečko, 

vyzerá ako žlté koliesko. 

Vtáčiky sa vracajú,  

vo vetre sa  bavkajú. 

 

Autor: Dávid Ujhelyi, 8.C 

 

JAR III. 

 

Zima sa skončila 

a jar sa začala. 

Skončilo sa počasie,  

ktoré s nami otrasie. 

 

Príroda sa začala zobúdzať 

a jej krása začala prekvitať. 

Živočíchy sa prebúdzajú,  

za potravou sa obzerajú. 

 

Zem chytá farby dúhy,  

uvidíme rôzne kvetinové druhy. 

Narcisy, fialky a prvosienky,  

ale aj naše milé snežienky. 

 

Autorka: Michaela Šimonová, 

8.C



CHLAP Z KRÍŽA 
 
 

 

Interprét: Szidi Tóbiás                        Hudba: Pavol Habera 

Text: Boris Filan                                 Film: Fontána pre Zuzanu 2 (1993) 
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KVÍZ 

Ako dobre ste čítali náš školský časopis Čvirik? Overte si to v krátkom kvíze: 
1. Čo netradičné si mohli doniesť žiaci do školy?  

A. Nosiče školských pomôcok. 

B. Špeciálnu desiatu. 

C. Netradičné prezuvky. 
 

2. Kedy sa v škole konal Deň otvorených dverí? 

A. 13. januára. 

B. 13. februára. 

C. 13. marca.   

 

3. Čo dominovalo našej jarnej výzdobe v centre mesta Michaloviec? 

A. Kraslice a zajace. 

B. Kuriatka a jarné kvety. 

C. Ovečky a jarné venčeky. 

 

4. Čo si počas exkurzie mohla pozrieť 8.C?  

A. Plynárne. 

B. Vodárne. 

C. Elektrárne. 

 

5. Ktorý ročník chemickej olympiády sa konal v tomto školskom roku? 

A. 50.ročník. 

B. 60.ročník. 

C. 70.ročník.  

 

6. Akým iným slovom sa označuje Veľká noc? 

A. Pascha. 

B. Pasta. 

C. Páska. 

 

7. Kto je autorom textu piesne „Chlap z kríža“? 

A. Szidi Tóbiás.                

B. Pavol Habera. 

C. Boris Filan. 
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Perly vyučovacích hodín 
 

Na hodine matematiky:  

U: „Aký je toto trojuholník?“ 
Žiaci: „Ostrýýýýý.“ 
U: „Nie. Tupý.“ 
Žiak: „Taký ako ja.“  

 
Žiak v návale emócií: „Radšej by som zmýval školu 

s jednou rendou, ako byť s ňou na hodine!“ 

 

     U: „Ako sa volá obyvateľ Zeme?“ 
    Ž1: „Občan.“ 
   Ž2: „ Zemčan.“ 
 
Na hodine náboženstva. Rozhovor o pôste. 
U: „Čo dostal Mojžiš na hore Sinaj po štyridsiatich dňoch pôstu?“ 

Ž: „Mŕtvicu.“  
 

 
 
 

 

Ďakujeme za všetky príspevky, myšlienky, spoluprácu a nápady v tomto 

čísle, veď v jednote je sila . 

 
Autorka titulnej kresby – Letícia Schmalhofferová, 7.A  

(po vedením Mgr. Aranky Kováčovej). 

 
 

 

 

 

Autorom titulnej kresby je Adam Sarvaj. „Môj svet v budúcnosti“ – vystavená práca – 

medzinárodná súťaž. 
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